



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 15 (1121)

21 апреля 2023 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

21 АПРЕЛЯ

■ День местного самоуправления

23 АПРЕЛЯ

■ День книги и авторского права

Историю делают люди



21 апреля свой профессиональный праздник - День местного самоуправления, отмечают те, кто свою жизнь крепко связал с заботой о земляках и о родной земле. Ведь, по сути, именно с местного самоуправления, самого близкого к людям уровня власти, начинается государство. Это реальная сила в действии, которая ближе всех к простому человеку. Заручаясь поддержкой населения, местное самоуправление обретает силу и стабильность, добиваясь устойчивого развития малой родины и всей страны в целом.

А главной составляющей успеха в развитии муниципалитета по-прежнему остаются люди, работающие в органах МСУ – честные, искренние, болеющие душой за дело, которому служат, отстаивающие интересы населения профессионалы. Нам есть кем гордиться и о ком рассказать, кого ставить в пример и на кого равняться!

Имя **Тамары Николаевны КАШИРИНОЙ** знают не только коренные жители городка, но и каждый светловский школьник: ей первой в 2010 году было присвоено Звание Почётного гражданина ЗАТО Светлый. Тамара Николаевна стала главой городского округа в очень непростое для всей страны время. Человек, четко знающий свое дело и идущий к поставленной цели, она душой болела за развитие территории, за людей. Сейчас даже тяжело представить, с какими трудностями пришлось столкнуться Тамаре Николаевне и её команде, чтобы достичь тех значимых для военного городка результатов. Но обо всём по порядку.

Родилась Тамара Николаевна 15 июня 1949 года в селе Сергеевка Тамбовской области. В 1977 году окончи-

ла Тамбовский педагогический институт по специальности «учитель русского языка и литературы» и в 1999 году - Поволжскую академию государственной службы по специальности «менеджер».

Трудовой стаж Т.Н. Кашириной начинается с 1972 года. С июня 1987 года она работала в органах местного самоуправления городского округа ЗАТО Светлый, с января 2000 года была исполняющим обязанности, а с сентября 2001 года по ноябрь 2006 года – главой муниципального образования ЗАТО Светлый.

Представляя интересы людей, зная об их проблемах не понаслышке, Тамара Николаевна направляла на общее благо все свои знания, опыт и умения. Под её руководством жизнь в поселке качественно изменилась. А ведь на это время пришлось работа по передаче жилого фонда, других объектов собственности, финансовых и других документов из владения, управления и использования Министерства обороны РФ в собственность ЗАТО Светлый.

» стр. 4

Союз женщин

По велению сердца

Недаром говорят: за каждым сильным мужчиной стоит не менее сильная женщина. А когда собираются вместе такие женщины, женщины - единомышленницы, способные воплощать идеи в жизнь, тогда им вполне по силам, как говорят, «свернуть горы» и сделать жизнь лучше и ярче.

Именно такие женщины: активные, готовые помочь и поддержать в любой трудной жизненной ситуации - собрались на территории Светлого. Собрались, чтобы продолжить марафон добрых дел, которыми славится Совет женщин нашего городского округа.

Представители Советов женщин Аркадакского, Аткарского, Екатериновского, Калининского районов по-



сетили военно-медицинский батальон 60-й ракетной дивизии. Женщинам хотелось, чтобы посещение находящихся на лечении бойцов если не заменило, то напомнило бы им дом, близких, чтобы они почувствовали заботу, любовь, участие.

» стр. 4

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

Уважаемые работники и ветераны муниципальной службы!

Местное самоуправление по праву считается фундаментом развития территорий. Вы лучше всех понимаете нужды жителей, знаете проблемы конкретных муниципалитетов и их точки роста. От вашей открытости, профессионализма, ответственности зависит успешная реализация различных программ, благополучие населенных пунктов, а, следовательно, доверие граждан к власти в целом.

Сегодня благодаря национальным проектам Президента РФ Владимира Путина, государственным и региональным программам появляются дополнительные возможности по повышению качества жизни в городах и селах. Важно проявлять инициативу на местах, сотрудничать с общественностью и предпринимателями, направлять совместные усилия для максимального участия в этих госпроектах.

Дорогие друзья! Спасибо вам за созидательный труд в интересах жителей! Отдельные слова благодарности за гуманитарную и патриотическую деятельность, поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, и членов их семей.

Желаю вам крепкого здоровья, новых планов и идей во благо процветания родной земли.

Роман Бусаргин,
губернатор Саратовской области

Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления! Служить людям - это нелегкий труд и большая ответственность. Ведь именно от работы муниципальных служащих, депутатов сегодня зависит то, какой будет жизнь населения завтра.

Каждый день вам удастся решать множество разных задач, работать в разных сферах жизнедеятельности. Решение этих задач зависит не только от профессионального опыта и ответственности сотрудников органов местного самоуправления, но и от умения работать сообща и находить взвешенные подходы к решению самых сложных вопросов. У этого труда всегда одна цель - сделать жизнь каждого человека в нашем посёлке достойной.

Уважаемые светловцы! В этот день мы поздравляем и чествуем не только сотрудников администраций, не только депутатов, но и всех инициативных и неравнодушных граждан, которые не остаются в стороне от решения насущных проблем местного значения, разделяя с муниципальными служащими ответственность за развитие и процветание городского округа.

От всей души желаю вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, счастья, мира и добра! Пусть вашей работе, вашим планам и инициативам всегда сопутствует успех, а рядом с вами всегда будут надежные друзья и единомышленники!

Оксана Шандыбина,
глава городского округа ЗАТО Светлый

Успей сделать свой выбор за комфорт и благоустроенную территорию своего посёлка. Проголосуй!



Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Герой России в отпуске получил награду от губернатора

В марте наш земляк Никита Палазник, служащий в спецназе Росгвардии, получил звание Героя России по решению президента страны Владимира Путина.

При выполнении воинского долга в зоне проведения СВО капитан Палазник с риском для жизни передал старшему начальнику важные разведданные. Это позволило нашим войскам вовремя подготовиться к попытке украинской стороны совершить прорыв через российский боевые порядки. В результате атака была пресечена с большим уроном для противника.

«Сегодня познакомился с Никитой и его родителями лично, пока он находится в небольшом отпуске в Саратове. Настоящий воин, искренне любящий свою Родину и готовый самоотверженно защищать земляков. Вручил ему нашу региональную награду – орден «За мужество и отвагу», – сообщил в телеграм-канале губернатор Роман Бусаргин.

Герой России Александр Янкович от Ассоциации Героев передал Никите Андреевичу подарок, который пригодится на службе. Отдельно поблагодарил родителей за воспитание мужественного защитника. В семье Елены и Андрея шестеро детей. Глава семьи тоже военный, поэтому сыну было с кого брать пример.



Никита Палазник стал 19-м жителем Саратовской области, удостоенным звания Героя России. С начала специальной военной операции трое саратовцев, служащих в Росгвардии, получили эту высшую награду.

В РЕГИОНЕ БЛАГОУСТРОЯТ 109 ПАРКОВ И 68 ДВОРОВ

В этом году по нацпроекту президента РФ Владимира Путина «Жилье и городская среда» планируется обустроить 177 объектов – 109 парков и скверов, а также 68 дворов.

Подрядчики уже начали благоустраивать 132 объекта. На остальных территориях к работам приступят в ближайшее время. В числе самых крупных объектов этого года – сквер на проспекте 50 лет Октября в Саратове, второй этап благоустройства парка у пруда Семхоз. Есть районы, где работы окончатся уже в ближайший месяц: центральную площадь поселка Новые Бурасы планируется завершить ко Дню Победы.

ОПРЕДЕЛЕН СПИСОК АВАРИЙНЫХ ДОМОВ ДЛЯ РАССЕЛЕНИЯ В 2024 ГОДУ

Регион получил на эти цели 4,373 миллиарда рублей при поддержке спикера Госдумы Вячеслава Володина.

Новое жилье за счет этих средств до конца 2024 года предоставят 5400 гражданам (174 дома) из девяти муниципалитетов (Саратов, Балаковский, Балашовский, Вольский, Ершовский, Красноармейский, Пугачевский, Советский и Энгельсский районы).

«Это плюс к уже действующей программе, в рамках которой до конца текущего года охватим еще 200 домов. В результате объемы переселения увеличатся практически в два раза. В ближайшее время главы районов на местах должны провести встречи с жителями, чьи дома попали в программу. Там граждане смогут задать все вопросы относительно конкретных сроков и месторасположения будущих домов, а также высказать свои предложения и пожелания по наполнению и отделке новых квартир», – написал в телеграм-канале глава региона Роман Бусаргин.

СТАРТОВАЛО ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЕ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Каждый житель Саратовской области может зайти на специальный сайт (<https://64.gorodsreda.ru/>), найти свой населенный пункт и выбрать любой из предложенных вариантов.

Нацпроект «Жилье и городская среда» инициировал президент России Владимир Путин.

«Каждый год все города и райцентры нашей области получают средства на благоустройство парков, скверов, набережных. Объекты выбираем максимально открыто. Жители сами решают, какое из любимых мест отдыха стоит привести в порядок в первую очередь. На выбор представлены 198 общественных территорий в 41 муниципалитете. Охвачена вся область. Например, в Саратове – сразу 40 вариантов. В их числе сквер на улице Астраханской, малое пешеходное кольцо по улице Бахметьевской, новые этапы благоустройства Детского парка и парка у пруда Семхоз, много других проектов. Обязательно проголосую сам и призываю всех жителей области также сделать свой выбор», – обратился к саратовцам в телеграм-канале Роман Бусаргин.

Голосование продлится до 31 мая.

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПИТАНИЕМ ШКОЛЬНИКОВ ХОТЯТ СОЗДАТЬ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

Об этой инициативе рассказал губернатор Роман Бусаргин.

Сейчас две трети школ области обеспечивают учеников горячим питанием за счет собственных пищеблоков и штатных поваров. Остальные пользуются услугами частных поставщиков. Это крупные муниципалитеты: Саратов, Балаковский, Энгельсский и Балашовский районы. Согласно данным Роспотребнадзора, только в этом учебном году нарушения фиксировались практически каждую вторую проверку предприятий, занимающихся организацией питания в школах.

– Организация питания для детей – явно не та сфера, где стоит наживаться и стремиться к сверхприбыли. Решение вижу в постепенном переходе к единому региональному комбинату питания, который сможет централизованно закупать продукты, доставлять их в пищеблоки и содержать в своем штате всех школьных поваров. В результате школы по максимуму уйдут от закупки готовых обедов, – отметил Роман Бусаргин.

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ НАЧНЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ЧЕТЫРЕХ ПОЛИКЛИНИК



Губернатор Роман Бусаргин провел совещание по реализации программы модернизации первичного звена здравоохранения.

В этом году региону выделили на программу 1,946 миллиарда рублей. Впервые в районах строится сразу пять поликлиник. В лечебные учреждения по всей области закупят 553 единицы медоборудования на 800 миллионов рублей, в том числе 40 единиц тяжелой техники: аппараты МРТ, КТ, рентгены, маммографы.

Три поликлиники из пяти строящихся уже находятся в высокой стадии готовности: в поселке Соколовом, Базарном Карабулаке и Питерке. Роман Бусаргин поручил ввести их, не дожидаясь конца года. Главам районов необходимо привести в порядок подъезды к новым медицинским объектам. В ближайшее время должны быть открыты шесть ФАПов, установленных в этом году. Муниципалитетам поручено как можно бы-

стрее подвести к ним все коммуникации. За счет экономии средств планируется дополнительно сделать еще три амбулатории и один ФАП в селах Миусс Ершовского, Новопокровское Балашовского, Озерки и Сосновоборское Петровского районов.

В 2024 году в регионе начнут строиться еще четыре поликлиники: в микрорайонах Авиатор и Поливановка Саратова, Шурова гора в Энгельсе и в Озинках. Их проектирование нужно закончить уже в этом году. Главам районов поручено в короткие сроки выделить землю под строительство, проработать вопрос подвода коммуникаций.

– Под личным контролем глав – привлечение кадров во все новые поликлиники. Это должны быть высококлассные специалисты, которые умеют работать на самом современном оборудовании. Они станут сердцем новых диагностических центров, куда смогут приехать жители из соседних районов для прохождения сложных обследований, – отметил Роман Бусаргин.

САРАТОВСКИЕ ЛЕСНИЧЕСТВА ВЫСАДЯТ 4000 ГЕКТАРОВ НОВОГО ЛЕСА

По словам губернатора Романа Бусаргина, это самый высокий уровень за последние 20 лет.

«Задача непростая, и чтобы решить ее, нужна дополнительная техника. Специально для этого закупили девять новых тракторов. Весной по всей области планируется высадить 2000 гектаров леса. Больше всего – в Вольском, Черкасском, Макаровском и других лесничествах. В Новобурасском районе уже приступили к высадке саженцев сосны. Здесь лес

восстановят на площади 55 гектаров. Специалисты говорят, что в прошлом году саженцы хорошо прижились: выжило больше 80 процентов молодых деревьев.

В этом году постараемся обеспечить саженцами регион самостоятельно. Если весной еще завозим их из других регионов, то осенью это будут только саратовские деревья. В нашем крупном питомнике в Новых Бурасах выращивают растения не только для лесхозов, но и для озеленения городов. Договорились, что техниче-

скую базу лесопитомника будем развивать. Посмотрим, чем можно помочь дополнительно.

Уровень лесистости в Саратовской области необходимо повышать. По данным минсельхоза, у нас есть порядка 70 тысяч гектаров неиспользуемых сельхозземель. Их можно использовать под высадку. Сейчас прорабатываем юридический вопрос, как оперативно передавать эти площади лесхозам», – рассказал в телеграм-канале глава региона.



К 80-летию создания СМЕРШ



19 апреля 2023 года исполняется 80 лет со дня создания Главного управления контрразведки «Смерш» Народного комиссариата обороны СССР — самой эффективной спецслужбы Второй мировой войны, не имевшей себе равных по размаху и интенсивности оперативно-разыскной деятельности. За три года своей деятельности «Смерш» вписал в историю отечественных органов государственной безопасности одну из самых славных и героических страниц.

В начале 1941 года руководством страны была начата масштабная реорганизация, в рамках которой Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 февраля НКВД СССР был разделен на Народный комиссариат внутренних дел и Народный комиссариат государственной безопасности, а постановлением Совета народных комиссаров СССР от 8 февраля 1941 года особые отделы были выделены из НКВД СССР и переданы в Наркомат обороны (в качестве 3-го Управления НКО СССР) и Наркомат военно-морского флота (в качестве 3-го Управления НКВМФ СССР).

В связи с нападением нацистской Германии на СССР реорганизация системы советских органов госбезопасности была прервана, в связи с чем:

- постановлением Государственного комитета обороны (ГКО) от 17 июля 1941 года на базе 3-го Управления НКО СССР создано Управление особых отделов (УОО) НКВД СССР. Третьи отделы и отделения фронтов, округов, армий, корпусов, дивизий были переименованы в особые отделы и подчинены УОО;

- Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июля 1941 года народные комиссариаты госбезопасности и внутренних дел вновь объединены в одно ведомство — НКВД СССР;

- постановлением ГКО от 10 января 1942 года вместо 3-го Управления НКВМФ СССР создан отдел морской контрразведки в составе Управления особых отделов НКВД СССР. Третьи отделы и отделения флотов и флотилий были переименованы в особые отделы и подчинены УОО.

После победы советских войск под Москвой, а затем и под Сталинградом обстановка на советско-германском фронте стабилизировалась. В этих условиях возросла наступательность особых отделов НКВД СССР в борьбе со спецслужбами противника. Сложилась система сбора оперативных данных о немецких разведывательных органах, наладилась зафронтная работа по проникновению в спецорганы врага на оккупированных территориях.

Весной 1943 года военная контрразведка так же, как и армия, перехватила стратегическую инициативу. В этих условиях возникла необходимость повышения эффективности борьбы со спецслужбами противника, организации деятельности военной контрразведки в соответствии со складывающейся на фронтах стратегической ситуацией, создания единого боевого организма для наступлений и побед.

Решение о создании новой спецслужбы и её организационных формах принял лично Сталин. За несколько дней до этого он впервые пригласил к себе в кабинет почти всех начальников особых отделов фронтов, армий и руководителей центрального аппарата. Переговорил с каждым. Речь шла о новых задачах военной контрразведки.

19 апреля 1943 года Совет народных комиссаров СССР постановил: «Управление Особых Отделов НКВД СССР изъять из ведения НКВД СССР и передать Народному Комиссариату Обороны, реорганизовав его в Главное Управление Контрразведки НКО «Смерш» шпионаж».

Органы «Смерш» были освобождены от проведения всякой другой работы, не связанной непосредственно с задачами, изложенными в постановлении, где указывалось:

«На органы «Смерш» возлагаются:

- Борьба со шпионской, дивер-

сионной, террористической и иной подрывной деятельностью иностранных разведок в частях и учреждениях Красной Армии.

- Борьба с антисоветскими элементами, проникшими в части и учреждения Красной Армии.

- Принятие необходимых агентурно-оперативных и иных мер к созданию на фронтах условий, исключаящих безнаказанность прохода агентуры противника через линию фронта.

- Борьба с предательством и изменой родине.

- Борьба с дезертирством и членовредительством на фронтах.

- Проверка военнослужащих и других лиц, бывших в плену и окружении противника.

- Выполнение специальных заданий Народного Комиссара обороны».

Название «Смерш» предложил лично Сталин.

Военная контрразведка была подчинена непосредственно Верховному Главнокомандующему. Начальником «Смерша» и своим заместителем Нарком обороны Сталин назначил молодого, но опытного руководителя, 35-летнего комиссара госбезопасности 2-го ранга Виктора Семёновича Абакумова, возглавлявшего Управление особых отделов НКВД СССР с 19 июля 1941 года.

Одновременно на базе Морского отдела Управления особых отделов было создано Управление контрразведки «Смерш» НКВМФ СССР (начальник — комиссар госбезопасности П.А. Пладков). Чуть позже, 15 мая 1943 года, создан Отдел контрразведки «Смерш» НКВД СССР (начальник — комиссар госбезопасности С.П. Юхимович), в зоне ответственности которого находились пограничные и внутренние войска, милиция и другие вооружённые формирования НКВД СССР.

Символично, что в названии ГУКР «Смерш» есть слово «контрразведка», обозначившее главную задачу.

Ориентир был взят на наступательную оперативную и зафронтную работу, радиоигры.

Результаты не заставили себя долго ждать. Только в июне — июле 1943 года контрразведчики Центрального фронта обезвредили 15 разведывательно-диверсионных групп противника. В 1943 году ГУКР «Смерш» предотвращён теракт в отношении будущих маршалов Победы К.К. Рокоссовского и Л.А. Говорова, в 1944 году — в отношении И.В. Сталина.

Всего за годы войны обезврежено более 30 тысяч шпионов, 3,5 тысячи диверсантов и 6 тысяч террористов.

Ни один стратегический план советского командования в годы войны не стал достоянием немцев. Армия и флот были надёжно ограждены от подрывной деятельности спецслужб нацистской Германии и её союзников.

У «Смерша» была своя «Курская дуга». Благодаря его эффективной работе вермахт накануне Курской битвы оказался «слеп и глух». А командующий Центральным фронтом генерал армии К.К. Рокоссовский был вооружён полной информацией о противнике.

Совместно с Генеральным штабом Красной Армии органами «Смерш» была создана действенная система дезинформирования противника. По сути дела это была «Большая игра». Её гибким и эффективным инструментом стали радиоигры. Их подготовку и ведение курировал 3-й отдел ГУКР «Смерш» под руководством В.Я. Барышникова. Начальник ГУКР «Смерш» В.С. Абакумов лично добился возможности освобождать от уголовной ответственности явившихся с повинной агентов спецслужб противника, которые привлекались к участию в радиоиграх.

Масштабы организованной «Смершем» «войны в эфире» не имеют аналогов в мире. В ходе радиоигр военные контрразведчики срывали агентурные акции абвера по ведению разведки в прифронтной полосе и промышленных районах Урала и Сибири. Перехватывали информацию

о попытках немецкой разведки создать в тыловых районах СССР очаги сопротивления из уловников и националистов. Арестовывали заброшенных в тыл немецких парашютистов, от лица которых долгие месяцы передавали в Германию радиogramмы об успехах несуществующих боевых групп. Раз за разом заставляли «хозяев» перебрасывать через линию фронта радиоаппаратуру, оружие и боеприпасы, пополнять якобы редующий состав «повстанцев» свежими силами — выпускниками разведшкол и офицерами абвера.

Показательным примером может являться сорванная ГУКР «Смерш» с участием органов НКВД попытка организовать покушение на Сталина осенью 1944 года силами заброшенных на территорию СССР террориста Таврина и его напарницы Шиловой. Только на подготовку этой операции 4 Управление РСХА выбросило на ветер два миллиона рейхсмарок. После разоблачения Таврин и Шилова использовались в радиоигре «Туман», продолжавшейся практически до самого конца войны. Последняя и оставшаяся без ответа радиogramма ушла в эфир 9 апреля 1945 года.

Всего за годы Великой Отечественной войны органами «Смерш» проведено 183 радиоигры с противником, в ходе которых на нашу сторону выведено и арестовано более 400 сотрудников и агентов немецкой разведки, захвачено большое количество шпионского снаряжения, оружия, диверсионных средств.

В конце 1943 года наступил новый этап в зафронтной работе. Она стала ещё более наступательной, плановой, с координацией Центра. Только с октября 1943 по май 1944 г. в тыл противника были переброшены 345 зафронтных агентов. 102 из них, вернувшихся после выполнения задания, представили сведения на 620 официальных сотрудников разведорганов и на 1103 их агента. При этом за весь период войны ни одного агента в штабах и иных органах военного управления вражеских спецслужб приобрести не удалось. Был один агент в органах центрального военного управления, но и он оказался подставой военной контрразведки.

Успешной операцией стало внедрение А.И. Козлова в разведшколу абверкоманды-103 (позывной «Сатурн»). С июля 1943 года по апрель 1945 года ему удалось передать в «Смерш» информацию о 127 агентах абвера. В другом подразделении германской разведки — абвергруппе-102 — Петр Иванович Прядко добыл данные на 101 агента и 24-х кадровых сотрудников.

Собирательный образ зафронтных разведчиков «Смерша» лёг в основу известной советской кинотрилогии «Путь в «Сатурн», «Конец «Сатурна», «Бой после Победы».

Активно работали флотские чекисты. В ходе розыскных мероприятий только в Пиллау и Кенигсберге были арестованы 17 агентов немецкой разведки. На военно-морских базах Северного и Тихоокеанского флотов удалось поставить заслон разведывательным устремлениям союзников — американцев и англичан.

В августе — сентябре 1945 года военные контрразведчики участвовали в Маньчжурской наступательной операции по разгрому Квантунской армии. Оперативно-разыскные группы «Смерш», продвигаясь вместе с наступающими частями Красной армии, захватывали здания японских разведывательных и полицейских органов. Изымались имеющие оперативное значение документы, организовывался розыск сотрудников и агентов японской разведки. К концу сентября 1945 года военными контрразведчиками было арестовано 317 официальных работников японских военных миссий в Маньчжурии, 349 их агентов, 569 сотрудников японской жандармерии, 380 руководителей и активных участников антисоветских организаций, 172 изменника Родины.

Важная роль отводилась ведению фильтрационной работы, которая

требовала от сотрудников органов «Смерш» высочайшего профессионализма.

За годы войны через «сито» фильтрации прошло более 10 миллионов человек, был поставлен надёжный заслон вражеским шпионам.

Но главным итогом явилось то, что миллион советских людей было возвращено честное имя. В Красную Армию и запасные части только с сентября 1944 по июнь 1945 года было направлено около 1 млн 200 тыс. бывших военнопленных.

Органы «Смерш» достойно выполнили все задачи, возложенные на них руководством страны.

Признали превосходство советской военной контрразведки и наши противники. Вот высказывания только нескольких из них. Генерал-фельдмаршал Кейтель: «...данные нашей агентуры касались только тактической зоны, и ни разу не было получено сведений, которые бы оказывали серьёзное воздействие на развитие военных операций...». Глава разведки Главного управления имперской безопасности Шелленберг: «...некоторое время Москва поставляла правдивую информацию, чтобы в решающий момент сделать вышнее немецкое руководство жертвой роковой дезинформации». Начальник немецкой военной контрразведки «Абвер-3» генерал-лейтенант фон Бентвиль: «...почти ни один заброшенный в тыл Красной Армии немецкий агент не избежал контроля со стороны советских органов, и в основной массе немецкая агентура была русскими арестована, а если и возвращалась обратно, то зачастую была снабжена дезинформационным материалом».

Безусловно, главной силой органов «Смерш» были его сотрудники. Костяк «Смерша» составили опытные офицеры особых отделов. В начальный период войны в них пришло много молодых сотрудников из числа командиров и политработников, работников территориальных органов безопасности, милиции и выпускников вузов.

Фактически военную контрразведку формировала и комплектовала вся страна. Например, будущий руководитель военной контрразведки (1974 — 1987) генерал-полковник Николай Алексеевич Душин перед войной работал школьным завучем, войну встретил ротным политруком, а в особый отдел направлен с должности командира стрелковой роты.

Ковал победу в войне простой окопный оперативный сотрудник, который шел в бой вместе с полком, а в минуты передышки должен был успеть собрать важную оперативную информацию, в которой остро нуждались командиры. Ключевыми словами в аттестации оперработника были: «проверен в боевой обстановке».

Первый набор Новосибирской школы «Смерш» полностью состоял из опытных фронтовых офицеров, долечивающихся в госпиталях после ранений.

Военный контрразведчик в войсках был «за все в ответе». За солдатское питание и снаряжение, боевой дух и настроения в коллективе. Нередко «Смершецы» лично с оружием в руках участвовали в боях, принимали на себя командование подразделениями, потерявшими командиров.

Иван Лаврентьевич Устинов два раза был в окружении. Пробивался с боями, по многу дней. Заменял раненого командира, возглавил отряд прорыва. Генерал-лейтенант И.Л. Устинов прожил 100 лет, которые полностью посвятил служению Отечеству.

Леонид Георгиевич Иванов участвовал в обезвреживании более 30 агентов и диверсантов противника. Генерал Л.Г. Иванов возглавлял особые отделы по Прибалтийскому, Киевскому, Московскому округам и Южной группе войск. После 50 лет службы продолжал бороться с фальсификацией истории, написав книгу «Правда о «Смерш»».

Александр Иванович Матвеев участвовал в Сталинградской бит-

ве, в освобождении Белоруссии и Польши. Был дважды ранен. Генерал А.И. Матвеев более 13 лет руководил особыми отделами по объединениям и соединениям РВСН на постах заместителя, а затем первого заместителя начальника военной контрразведки. После отставки 10 лет возглавлял ветеранскую организацию армейских чекистов.

Ветераны армии и военной контрразведки пишут о том, что командиры и сотрудники органов «Смерш», воевавших плечом к плечу, связывали настоящее мужское братство, крепкая дружба, которым они остались верны до конца.

Ценой жизни 6 тысяч своих сотрудников «Смерш» уберёт в годы войны армию и флот от ударов в спину.

Посмертно присвоены звания Героя Советского Союза оперуполномоченному ОКР «Смерш» 134-й сд 69-й армии 1-го Белорусского фронта лейтенанту Г.М. Кравцову, оперуполномоченному ОКР «Смерш» 19-й гв. танковой бригады 3-го Белорусского фронта лейтенанту В.М. Чеботареву, оперуполномоченному ОКР «Смерш» мотострелкового батальона 71-й механизированной бригады 3-й гв. танковой армии 1-го Украинского фронта ст. лейтенанту П.А. Жидкову, оперуполномоченному ОКР «Смерш» островного сектора береговой обороны ст. лейтенанту М.П. Крыгину.

Мало кто знает, что Герой Советского Союза Марина Михайловна Раскова, будучи командиром женского авиационного полка, до самой гибели оставалась старшим оперуполномоченным авиационного отдела «Смерша».

Бессменным руководителем ГУКР «Смерш» НКО СССР был генерал-полковник Виктор Семенович Абакумов. Он лично курировал наиболее важные направления работы военной контрразведки, в том числе - ведение радиоигр. Требовательность в сочетании с заботой о людях, их повседневных нуждах снискали ему непререкаемый авторитет среди сотрудников органов «Смерш». Железная воля, твердость духа и смелость — это качества, характеризовавшие Виктора Семеновича Абакумова.

Заместителем Абакумова был генерал-лейтенант Николай Николаевич Селивановский. Будучи начальником Особого отдела и обладая объективной информацией о неудовлетворительном состоянии дел в командованиях войсками, он обратился лично к Сталину с предложением сменить руководство Сталинградского фронта. По мнению историков, этот смелый поступок Н.Н. Селивановского стал одним из залогов победы в Сталинградской битве.

По объективным причинам мирного времени в органах военной контрразведки «Смерш», в наркоматах госбезопасности и внутренних дел (НКВД СССР вновь было разделено на два народных комиссариата 14 апреля 1943 года) назрела новая реформа. С марта 1946 года все наркоматы были переименованы в министерства. Было создано Министерство государственной безопасности (МГБ) СССР, в состав которого 4 мая 1946 года вошли все структуры бывшего НКГБ СССР, а органы военной контрразведки «Смерш» НКО и НКВМФ СССР были преобразованы в 3-е Главное управление нового министерства с задачами контрразведывательного обеспечения армии и флота.

Для подготовки статьи использованы материалы сайта Общественной организации ветеранов Департамента и органов военной контрразведки vkr-veteran.com

ДАТА

» Продолжение. Начало на стр. 1

Историю делают люди

На плечи главы легла огромная ответственность, а объём передаваемого имущества впечатлял своими масштабами: 37 км теплотрассы, 42 км дорог, 46 жилых домов, котельная, военный универмаг, столовая, кафе «Звёздочка», почта, аптека, поликлиника и другие объекты жизнеобеспечения. И всё это требовало неотложного ремонта, при этом ещё не существовало многих структур, которые бы занялись этой работой.

Тамара Николаевна решала все

задачи поэтапно со сплочённой и нацеленной на результат командой единомышленников. Усилиями главы увеличился бюджет городского округа ЗАТО Светлый. Бюджетные средства направлялись прежде всего на улучшение качества жизни и быта семей ракетчиков, создание достойных условий для всех жителей Светлого. После приема жилого фонда от воинской части 89553 значительные силы были брошены на ремонт жилых домов, теплотрасс и систем водоснабжения. При Т.Н.

Кашириной начато строительство станции обеззараживания воды.

Понимая важность создания рабочих мест, Т.Н. Каширина решила вопрос строительства на территории ЗАТО Светлый муниципальной пекарни. При ней был создан и функционирует по сей день муниципальный рынок.

Учреждения социальной сферы тоже менялись на глазах. Это было время капитальных ремонтов, оснащения материально-технической базы детских садов и школ и многое другое. За считанные годы социальная сфера в Светлом была приведена к состоянию, близкому к идеальному. Две средние школы, три детских сада стали одними из лучших в области!

Мне повезло работать под руководством Тамары Николаевны в средней школе № 3. Именно она назначила меня директором школы, - вспоминает Людмила Мальцева, директор Управления образования, культуры, спорта и молодежной политики. - Под её руководством я смогла реализовать поставленные задачи, которые позволили школе стать победителем конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Тогда наша школа вошла в число лучших по Саратовской области!

Примечательно, что различные сборы, семинары, конференции и тому подобные показательные мероприятия на уровне Саратовской области проходили в середине нулевых на базе наших учреждений и организаций. Участвуя в 2003 году в областном конкурсе «Самый благоустроенный город

Саратовской области», Светлый занял третье место.

Бывшие коллеги Тамары Николаевны говорят о ней как об исполнительном и требовательном руководителе, где-то она бывала жёсткая, но всегда справедливая.

Тамара Николаевна Каширина - человек с высоким уровнем внутренней культуры, удивительно красивым голосом, яркая, уверенная в себе женщина, умеющая слушать и слышать, всею душой болевшая за вверенную ей территорию, на которой проживали семьи военнослужащих, проходящих службу в Таманской ракетной дивизии, - поделилась Светлана Евгеньевна Гарбузова, в то время заведующий детским садом «Сказка». - Тамара Николаевна является для меня мудрым наставником, под её началом прошли первые, самые непростые, годы моего становления в должности заведующего детским садом. Немало лет прошло с тех пор, а чувство благодарности этому удивительному человеку остаётся всегда со мной!

Тамара Николаевна как никто была близка к людям, к их заботам, уделяла внимание и ветеранам, и детям, оказывала помощь молодым и многодетным семьям. Неудивительно, что в городке она пользовалась заслуженным авторитетом и уважением, неоднократно поощрялась за усердие и инициативу Губернатором Саратовской области. В 2006 году была награждена Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Как говорила сама Тамара Николаевна: «Никоим образом не собираюсь себя хвалить, но когда буду уходить, мне не бу-



дет стыдно». И это действительно так!

При всей своей колоссальной загруженности в должности главы муниципалитета Тамара Николаевна всегда находила время на семью: муж и двое сыновей Сергей и Роман никогда не были обделены её вниманием. По воспоминаниям родных, все рабочие проблемы и моменты она оставляла за порогом дома. А здесь она была хозяйственной, заботливой, внимательной мамой и женой, на ней держался большой дом, и вся дружная семья всячески её поддерживала и помогала. Тамара Николаевна любила заниматься огородом, сама делала все домашние заготовки, вкусно готовила. При этом она всегда безупречно выглядела и следила за собой.

Сейчас Тамара Николаевна проживает в Саратове, но родной Светлый не забывает никогда! А её служение людям навеки вписано в историю военного городка.

Подготовила Галина Белоусова,
фото предоставлены
Сергеем Околитенко

Уважаемые жители! Работники органов местного самоуправления, депутаты, члены Общественных советов муниципальных образований, представители ТОС и старосты населенных пунктов, ветераны муниципальной службы!

От всей души поздравляю вас с нашим общим замечательным праздником — Днём местного самоуправления!

Значение и роль института местного самоуправления на современном этапе возрастает с каждым годом. Местное самоуправление постоянно развивается и совершенствуется, становится полноценным и равноправным участником единой системы публичной власти.

От того, насколько эффективно каждый из нас работает на той или иной территории, внося свой вклад в ее развитие, каждодневно обеспечивая жизнедеятельность населения, зависит настоящее и будущее местного самоуправления. Ведь именно органы местного самоуправления являются инициаторами и организаторами множества дел, основная цель которых — улучшение качества жизни граждан. Это в том числе, активное участие в реализации национальных проектов, направленных на сохранение здоровья нации, совершенствование социальной инфраструктуры территорий, создание комфортной среды обитания для наших жителей.

Служение своей малой родине — это большая ответственность, требующая от нас всех преданности своему делу, высоких профессиональных качеств и неравнодушного отношения к каждому человеку.

Только взаимодействие всех ветвей власти совместно с гражданским обществом, то есть работа единой сплоченной команды, является залогом успешной деятельности по реализации лучших практик и проектов по развитию наших городов, сел и поселков. Именно такая слаженная работа позволяет превратить отдельно взятые муниципальные территории в единый динамично развивающийся и процветающий регион.

Дорогие друзья! От всей души желаю нам всем успехов в укреплении и развитии местного самоуправления, выполнения всех намеченных планов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Людмила Жуковская, Председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Саратовской области»

Союз ЖЕНЩИН

» Продолжение. Начало на стр. 1

По велению сердца

Во встрече приняли участие глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина, командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян, депутат Саратовской областной Думы Роман Грибов, руководитель Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз женщин России» Юлия Литневская, председатель Совета ветеранов посёлка Анатолий Козаченко и председатель местного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Борис Буинцев.

Знаково, что мероприятие состоялось в преддверии великого и святого праздника Пасхи. Это подчеркнул, приветствуя участников встречи, командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян:

- Накануне больших праздников, Пасхи и Дня Победы, хочу

пожелать всем мира, добра, чистого неба над головой. Чтобы все невзгоды и те тёмные тучи, что скопились у наших границ, в скором времени расступились и исчезли, а проблемы отошли на второй план. Чтобы обязательно те задачи, которые стоят перед нашей страной и вооружёнными силами, были выполнены в кратчайшие сроки. Всем хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия в семьях, тем, кто находится на лечении — скорейшего выздоровления, встать в строй или вернуться к своим семьям и продолжить мирное строительство нашей страны. И хочу поблагодарить всех представительниц женсоветов за оказываемую помощь.

- Сердцем — мы все с вами! Спасибо, что вы есть! — выступила от лица всех членов женсовета руководитель Саратовского регионального отделения Общероссийской общественно-госу-

дарственной организации «Союз женщин России» Юлия Литневская. - Вы — настоящие герои, вы за Родину встали, не щадя живота своего. Это и есть то, что является главным воплощением мужественности. Мы можем быть слабыми, мы можем жить под мирным небом, потому что есть вы — настоящие мужчины! Скорее поправляйтесь. Знайте, что сейчас вы — те люди, за кого мы молимся, о семьях которых мы стараемся по мере сил заботиться.

В знак благодарности за верность отчизне, за волю и решимость встать на защиту России военнослужащим передали подарки от главы городского округа ЗАТО Светлый, депутатов Саратовской областной Думы, от Советов женщин — и тех, чьи делегаты присутствовали на встрече, и из очень отдаленных районов. Общественницы передали и привезенные ими детские пись-



ма, в которых ребята благодарили бойцов за отвагу и мужество. Уверены, они тоже будут согревать души находящихся на лечении солдат.

Для всех, находящихся в госпитале, творческим коллективом Дома культуры и военнослужащими Таманской дивизии была подготовлена концертная программа.

Военнослужащие остались довольны таким внимательным и неравнодушным отношением к ним. А прощаясь, женщины обнимали ребят, говорили: «Родные наши, выздоравливайте! Большое вам спасибо и низкий поклон!»

Александра Тупыленко,
фото Надежды Жуковой

СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ: САМЫЙ СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК В ГОДУ

Великая радость Пасхи – праздника праздников и торжества из торжеств – объединила верующих в эту ночь.

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии собрались жители Светлого от мала до велика: Пасха – праздник удивительный, общий для всех и в то же время глубоко личный для каждого.

Самый светлый праздник цер-

ковного года приходит в середине ночи. Богослужение, посвященное Воскресению Христову, длилось несколько часов и, по традиции, было особенно торжественным. Икону Воскресения Христова украсили живыми цветами. Вокруг храма состоялся Крестный ход, озаренный множеством свечей. С молитвой прошли взрослые и дети. Все объединены единой пасхальной радостью.

И вот настоятель светловско-

го храма иерей Алексей Новичков провозгласил те самые заветные слова, которых люди так жаждали за время долгого семинедельного Великого поста: «Христос воскрес!». «Воистину воскрес!» — радостно ответили все, кто был в эту ночь в храме. На сорок дней эти слова становятся для православных приветствием, во время которого происходит обмен пасхальной радостью и её умножение.

Всю неделю от Пасхи в храме будут открыты Царские врата — знак того, что для людей открылось Царство Небесное.

У величайшего праздника немало обычаев, связанных только с ним. Так, в течение недели после Светлого Христова Воскресения позвонить в колокола может каждый желающий. Всё остальное время это делают только звонари, а сейчас церковный устав предписывает «славить Пасху непрерывным колокольным звоном».

«Не только высоко на колокольнях, но и в сердцах наших



не смолкает пасхальный звон. Мы переживаем величайшую, ни с чем земным не сравнимую радость — радость о победе Христа над смертью и адом. Мы передаем друг другу нестареющую весть: «Христос воскрес!». Это весть о нашем спасении, — сказал в своем пасхальном обращении митрополит Саратовский и Вольский Игнатий. — Пасха празднуется сорок дней — но вместе с тем она не заканчивается никогда. Будем стремиться к

тому, чтобы каждым днем своей жизни отвечать на любовь Христову».

После долгой, но радостной службы светловцы расходились из храма уже под утро, почти на рассвете. Немного усталые, но — светлые от того, что могут поделиться со всеми добрыми делами и вечной евангельской истиной: «Христос Воскресе!».

Александра Тупыленко,
фото Татьяны Щетининой



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ДИКТАНТ ПОБЕДЫ – ВОЗМОЖНОСТЬ ОТДАТЬ ДАТЬ УВАЖЕНИЯ И ПАМЯТИ ВСЕМ ЗАЩИЩАВШИМ НАШУ РОДИНУ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Депутат Саратовской областной Думы, руководитель регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Юлия Литневская провела для светловских школьников Урок мужества.

Юлия Литневская как координатор проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» вместе с заместителем командира дивизии по военно-политической работе Алексеем Трясиным пообщалась с учащимися 10А класса школы №3 им. В.Н. Щеголева о предстоящем «Диктанте Победы»:

— Совсем скоро, 27 апреля в 12 часов, на площадке родной школы вам предстоит написать «Диктант Победы», — обратилась к ребятам Юлия Литневская и поинтересовалась, кто из школьников уже участвовал в акциях.

Старшеклассники, уже писавшие «Диктант Победы», поделились своими впечатле-



ниями по поводу сложности вопросов, почему им было интересно. Говорили о том, как важно принять участие в предстоящих событиях, чтобы сохранить историческую память и преемственность поколений. Ведь патриотизм — это то, что позволяет нам твердо стоять на ногах.

Юлия Литневская напомнила, что региональная часть теста будет посвящена истории нашей малой родины, поэтому ей как координатору этого проекта важно подготовить ре-

бят. Ведь при поступлении во все ведущие вузы страны победители «Диктанта Победы» получают дополнительные баллы.

Школьники вместе с гостями вспомнили героические подвиги наших славных земляков — Ивана Панфилова, Василия Клочкова и Ильи Каплунова. Задавали множество вопросов.

Встреча прошла в формате живого диалога и произвела на ребят большое впечатление.

Александра Тупыленко,
фото Надежды Жуковой

АКЦИЯ

ЗЕЛЁНЫЕ ПАМЯТНИКИ – В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ



Вот уже третий год подряд весной вся наша огромная и многонациональная страна присоединяется к Международной акции «Сад Памяти», организованной в 2020 году по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина, который лично посадил свое дерево памяти у Ржевского мемориала Советскому солдату в Тверской области.

Формирование у подрастающего поколения исторической памяти о победе народов России, отстоявших в Великой Отечественной войне мир перед лицом нацизма и насилия, укрепление единства людей — вот важные цели масштабного проекта. За это время к нему присоединилось более 5 миллионов человек по всей России и за рубежом. И Светлый не остался в стороне: жители военного городка — как молодёжь, так и взрослое население — тоже активно включились в эко-

лого-патриотическую акцию «Сад Памяти».

Этой весной у отдела полиции появился небольшой яблоневый сад: так сотрудники МО МВД России по ЗАТО п.Светлый, члены Общественного совета и ребята из отряда «Юный друг полиции» присоединились к акции «Сад Памяти», отдав дань уважения участникам Великой Отечественной войны и всем героям фронта и тыла, внесшим вклад в Великую Победу.

— Сегодня было высажено 12 яблонь в память о наших Победителях, — дала комментарий Светлана Гусак, член Общественного совета при МО МВД России по ЗАТО п.Светлый. — Мы должны привить молодому поколению любовь к своей Родине и не позволить забыть подвиг наших предков. Высаженные деревья будут напоминать о том, каких усилий стоила нашему народу Победа!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АПРЕЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.40 Т/с «Пляж. Жаркий сезон». 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.05 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00, 07.50 Однажды в России. 16+

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

ВТОРНИК, 25 АПРЕЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.35 Т/с «Пляж. Жаркий сезон». 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00, 07.35 Однажды в России. 16+

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

СРЕДА, 26 АПРЕЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.35 Т/с «Пляж. Жаркий сезон». 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00, 07.35 Однажды в России. 16+

07.00, 06.50 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

04.45 Т/с «Пляж. Жаркий сезон». 06.30 Утро. Самое лучшее. 16+

06.00, 19.00, 03.05 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00, 07.50 Однажды в России. 16+

08.00, 06.50 «Ералаш». 0+ 08.00 М/ф «Лунтик». 0+

Организатор торгов – Финансовый управляющий Капкова Румия Ривовны (дата рождения: 04.02.1971 г., место рождения: с. Новый Вершаут Петровского р-на Саратовской области, СНИЛС 053-801-251 29, ИНН 644401211921, адрес регистрации по месту жительства: 412524, Саратовская область, Петровский район, д. Новый Вершаут, ул. Красноармейская, д.12/1), действующий на основании Решением Арбитражного суда Саратовской области от 16.02.2022 г. (резолютивная часть объявлена 10.02.2022 г.) по делу № А57-21023/2021 Романов (Жидов) Максим Сергеевич (ИНН 583410296552, СНИЛС 131-190-960 29) - член Союза АУ «Возрождение» (ОГРН 1127799026486, ИНН 7718748282, адрес: 107078, г. Москва, ул. Садовая-Черногрозская, д. 8, стр. 1, оф. 304, почтовый адрес управляющего: 400000, Пенза а/я 86.; тел.: 89996104009, эл. почта: torg.arbitr@gmail.com) настоящим извещает участников долевой собственности, а также сельскохозяйственные организации или граждан - членов крестьянского (фермерского) хозяйства, использующих земельный участок, находящийся в долевой собственности, о намерении продать долю в размере Земельный участок Кадастровый номер 64:25:050103:268 Виды разрешенного использования: для с/х производства, Местоположение: обл. Саратовская, р-н Петровский, севернее д. Новый Вершаут, на полях №П-2, площадь 780 000 кв.м. Общая долевая собственность 1/6 принадлежащую должнику – банкроту Капкова Румия Ривовна, по цене 101 662 (Сто одна тысяча шестьсот шестьдесят два) руб. 60 копеек в течение 30 дней с момента размещения настоящей публикации с оплатой в день заключения договора купли-продажи доли в указанном земельном участке. В случае неприобретения указанной доли в праве собственности вышеуказанными лицами в течение месяца со дня размещения настоящего сообщения Финансовый управляющий Романов (Жидов) Максим Сергеевич вправе продать долю третьему лицу, признанному победителем проведенных торгов в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

В администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются:

- заместитель начальника отдела по управлению имуществом;
- главный специалист отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства;
- главный специалист отдела организационного обеспечения (временная вакансия).

По всем вопросам обращаться в отдел правового обеспечения администрации городского округа ЗАТО Светлый лично или по телефону:

8 (845-58) 4-35-72 или по адресу: п.Светлый, ул. Кузнецова, д.6а, с понедельника по четверг с 08.00 до 17.45, в пятницу - с 08.00 до 16.30.

В детский сад №4 «Солнышко» требуются на постоянную работу:

- шеф-повар;
- повар;
- подсобный рабочий (в пищеблок);
- кладовщик;
- рабочий по стирке и ремонту спецодежды;
- уборщик производственных и служебных помещений;
- младший воспитатель.

Для трудоустройства необходимо предоставить медицинскую книжку и справку об отсутствии судимости.

Обращаться по телефонам: 8 (845-58) 4-39-20, 4-39-19.

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются:

- специалист по размещению муниципального заказа (высшее юридическое образование, знание 44-ФЗ);
- инженер-электроник (техник-программист);
- водитель (временно).

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул.Кузнецова, д.6а (кабинет 27).

В школу № 3 им. В.Н. Щеголева на работу СРОЧНО требуются:

- инженер-программист (системный администратор) - на период декретного отпуска;
- преподаватель-организатор ОБЖ - постоянно.

Обязательны медицинская книжка, справка об отсутствии судимости.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-36-53.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются:

- мастер по эксплуатации зданий;
- на летний период рабочие на покос травы (с 1 мая по 30 сентября);
- кровельщик-плотник.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 8 (845-58) 4-33-20.

В Управление муниципальным хозяйством ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются:

- заведующий отделом дорожного хозяйства, благоустройства и экологии;
- мастер по благоустройству;
- рабочий зеленого хозяйства;
- уборщик территорий.

Обращаться по телефону: 8 (845-58) 4-30-84 или по адресу: ул.Кузнецова, д.6а (кабинет 6).

ООО «РЮРИК» Дом ритуальных услуг. Организовываем полный спектр услуг.

Омовение, одевание, катафалк, автобус, рытье могилы, поминальные обеды, отпевание в прощальном зале, хранение тела, бальзамирование.

- Оформление документов для компенсации в военкомат.
Выезд ритуального агента КРУГЛОСУТОЧНО.
Оплата после захоронения.

Наш адрес: р-ль Татищево, ул. Красноармейская, дом 80 (рядом со Сбербанком).

Тел: 8-937-811-10-00
8-927-277-72-97
8-905-33-33-00

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ

05.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 18.00 Новости.
10.20 АнтиФейк. 16+
10.55 Жить здорово! 16+
11.45, 13.15, 18.30 Информационный канал. 16+
16.00 «Мужское / Женское». 16+
16.50 Человек и закон. 16+
19.45 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.45 «ГОЛОС» весны в обновленном составе. 12+
23.55 «Вызов. Первые в космосе». 12+
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30

Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут. 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Прямой эфир. 16+
21.20 Т/с «Дорога к счастью». 12+
23.25 Х/ф «Я подарю тебе рассвет». 12+
03.25 Х/ф «Свой-чужой». 16+

ТВ 04.50 Т/с «Пляж». 16+

06.30 Утро. Самое лучшее. 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. «Смерч». 16+
13.30 ЧП. 16+
14.00 Место встречи. 16+
16.45 ДНК. 16+
17.55 Жди меня. 12+
20.00 Т/с «Невский. Расплата за справедливость». 16+
22.15 Х/ф «Бык». 16+
00.20 Своя правда. 16+
02.15 Захар Прилепин. Уроки русского. 12+
02.40 Квартирный вопрос. 0+
03.30 Т/с «Линия огня». 16+

ТВ 06.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

07.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+
10.00 Документальный проект. 16+
12.00 Как устроен мир. 16+
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа. 12. 16+
14.00 Загадки человечества. 16+
15.00 Невероятно интересные истории. 16+
16.00 Документальный проект. 16+
18.00 Тайны Чапман. 16+
21.00 Х/ф «Жажда золота». 16+
22.50 Х/ф «Сила стихии». 16+
00.40 Х/ф «Мальчики-налетчики». 16+
02.40 Х/ф «Саботаж». 18+
04.20 Х/ф «Параноя». 12+

ТВ 08.00, 18.00, 07.20 Однажды в России. 16+

10.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+
22.00 Комеди Клуб. 16+
23.00 Галустян плюс. 16+
00.00 Stand up. 18+
01.00 Х/ф «Реальные пацаны против зомби». 16+
02.45 Импровизация. Команды. 16+
05.50 Шоу Студия Союз. 16+
06.35 Открытый микрофон. 16+

СТС 07.00, 06.50

«Ералаш». 0+
08.00 М/ф «Лунтик». 0+
09.00 Т/с «Против всех». 16+
10.00 Х/ф «Двадцать одно». 16+
12.35 «Шоу «Уральских пельменей». 16+
23.30 «Битва каверов». 16+
01.30 «Импровизаторы». 16+

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ

06.00 Доброе утро. Суббота.
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 0+
10.00, 12.00, 18.00 Новости.
10.15 Поехали! 12+
11.10 ПроУют. 0+
12.15 Видели видео? 0+
14.00 «Рюриковичи». 16+
18.20 Кто хочет стать миллионером? 12+
19.20 Сегодня вечером. 16+
21.00 Время.
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. 16+
23.50 История создания символа Парижа в фильме «Эйфель». 16+
01.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30

Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут. 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Прямой эфир. 16+
21.20 Т/с «Дорога к счастью». 12+
23.25 Х/ф «Я подарю тебе рассвет». 12+
03.25 Х/ф «Свой-чужой». 16+

ТВ 05.15 Военно-исторические маршруты. 16+

05.30 Т/с «Пляж». 16+
07.20 Смотр. 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома. 0+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Живая еда. 12+
12.00 Квартирный вопрос. 0+
13.00 Страна талантов. 12+
15.20 Игры разумов. 0+
16.20 ЧП. Расследование. 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение. 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.25 Секрет на миллион. 16+
23.35 Международная пирамида. 18+
00.20 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+
02.10 Дачный ответ. 0+
03.00 Т/с «Линия огня». 16+

ТВ 06.00, 05.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30 Новости. 16+
10.00 Минтранс. 16+
11.00 Самая полезная программа. 16+
12.00, 14.00 Военная тайна. 16+
15.30 Совбез. 16+
16.30 Документальный проект. 16+
19.00 Х/ф «Лысий нянька: спецзадание». 16+
20.50 Х/ф «Черная вдова». 16+
23.30 Х/ф «Титан». 16+
01.20 Х/ф «Крио». 16+
03.30 Х/ф «Святым тут не место». 16+

ТВ 08.00, 07.35

Однажды в России. 16+
10.00 Бьюти баттл. 16+
10.30 Модные игры. 16+
11.00 Новые Звезды в Африке. 16+
13.00, 17.55 Экстрасенсы. Битва сильнейших. 16+
13.20 Битва экстрасенсов. 16+
22.00 Музыкальная интуиция. 16+
00.00 Женский стендап. 18+
01.00 Х/ф «Любовницы». 18+
02.50 Импровизация. Команды. 16+
04.30 Шоу Студия Союз. 16+
06.00 Открытый микрофон. 16+

СТС 07.00, 06.50

«Ералаш». 0+
08.00 М/ф «Лунтик». 0+
09.00 Т/с «Против всех». 16+
10.00 Х/ф «Двадцать одно». 16+
12.35 «Шоу «Уральских пельменей». 16+
23.30 «Битва каверов». 16+
01.30 «Импровизаторы». 16+

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

21 апреля, пятница в 17.00 - Вечерня, Утренняя. Преподобномученика Вадима.
22 апреля, суббота в 09.00 - Часы, Литургия, Крестный ход, Раздача Аггоса. Преподобномученика Вадима.
22 апреля, суббота в 17.00 - Всенощное бдение. Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы. Антипасха.
23 апреля, воскресенье в 09.00 - Часы. Божественная литургия. Водосвятный молебен. Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы. Антипасха.
24 апреля, понедельник в 17.00 - Вечерня, Утренняя. Радоница, Муромской иконы Божией Матери.
25 апреля, вторник в 08.00 - Часы, Литургия, Панихида. Радоница, Муромской иконы Божией Матери.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Космические истории». 16+
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой. 12+
08.10 Здоровье. 16+
09.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея. 12+
09.40 Непутевые заметки. 12+
10.10 Жизнь других. 12+
11.05 Повара на колесах. 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.00 «Рюриковичи». 16+
19.00 «Две звезды. Отцы и дети». Новый сезон. 12+
21.00 Время.
22.35 Международный конкурс песни на русском языке «Автор!» Финал. 12+
00.30 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

РОССИЯ 1 06.15, 10.30

Х/ф «Личные счёты». 16+
08.00 Местное время. Воскресенье.
08.35 Когда все дома.
09.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00 Вести.
12.00 Большие перемены.
13.05 Петросян-шоу. 16+
15.00 Х/ф «Бриллиантовая рука». 0+
18.00 Песни от всей души. 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+
01.30 Х/ф «Любовь для бедных». 12+

ТВ 04.55 Т/с «Пляж». 16+

06.35 Центральное телевидение. 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.55 Дачный ответ. 0+
13.00 Нашпотребнадзор. 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра. 0+
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Итоги недели. 16+
20.20 Маска. Финал. 12+
00.00 Основано на реальных событиях. 16+
02.10 Т/с «Линия огня». 16+

ТВ 06.00, 05.55 Самые шокирующие гипотезы. 16+

08.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30 Новости. 16+
10.00 Самая народная программа. 16+
10.30 Знаете ли вы, что? 16+
11.30 Наука и техника. 16+
12.30 Неизвестная история. 16+
13.45 Т/с «Сержант-2». 16+
21.40 Х/ф «Прогулка среди могил». 16+
00.00 Итоговая программа. 16+

ТВ 08.00, 07.35

Однажды в России. 16+
10.00 Битва пикников. 16+
10.30 Т/с «САШАТАНЯ». 16+
15.00 Т/с «Звездный суд». 16+
19.00 Галустян плюс. 16+
20.00 Новые Звезды в Африке. 16+
22.00 Шоу Воли. 16+
23.00 Концерты. 16+
00.00 Однажды в России. 16+
01.00 Я тебе не верю. 16+

Новый строительный сезон затронет новые строительные объекты

Пока жители Светлого активно голосуют за очередной объект, которому предстоит преобразиться в 2024 году, мы вместе с руководителем Управления муниципальным хозяйством посёлка Сергеем Тимовцом и заместителем главы администрации городского округа ЗАТО Светлый по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Андреем Зюбиным прошли по основным объектам благоустройства, где строительные работы уже начаты.

От Центральной площади по улице Гагарина до дома №16 будут проложены новые асфальтовые покрытия и бордюрный камень. Помимо очевидного удобства и комфорта новой пешеходной зоны, благодаря ремонту жители близлежащих домов забудут про огромную лужу, которая постоянно образовывается между домами во время снеготаяния или после сильного дождя.

Кроме того, появятся по улице Гагарина вдоль парковой зоны и новые парковочные карманы. Работы уже начаты, тормозят строительство лишь сами жители этой улицы, оставляя на территории будущих парковок свои автомобили. Администрация городского округа предусмотрела этот момент, и на время строительных работ владельцам автомобилей будут предоставлены парковочные места на стоянке возле рынка.

Пожалуй, самым масштабным объектом нового строительного сезона станет Каравелла. За благоустройство этой зоны светловцы проголосовали в прошлом году, а уже сегодня там полным ходом ведутся строительные работы. Выкорчеваны старые деревья, демонтирован аварийный мост и устаревшие объекты декора площадки, проводится электрика и начинается планировка территории. Совсем скоро жители смо-



гут наслаждаться не только прекрасным видом, открывающимся с этой площадки, но и прогуляться по новому мостику, посидеть в амфитреатре, а возможно, и насладиться выступлениями наших артистов на открытой сцене, которая также появится на территории возле Каравеллы. Главное не препятствовать этому преобразению, как это было сделано сразу после проведения работ, когда кабели,

выходящие из закладных опор для будущего освещения, были отрублены неизвестными лицами.

Новый облик ждёт и памятник генерал-майору В.Л. Коваленко, установленный на одноименной улице поселка Светлый. Будет полностью заменена стела, старую бетонную конструкцию заменит кирпичная кладка, которую покроет декоративная плитка, барельеф заменят на более современ-

ный и долговечный, а площадку вокруг памятника уложат небольшими плитами. От проезжей части к памятнику через ступеньки будет проложена дорожка также из плит.

Все эти изменения нам предстоит увидеть в этом году, но чуть позже, наблюдая каждый этап строительства. А уже сегодня мы можем насладиться одним из самых любимых объектов – световым фонтаном в сквере «У фонтана». Пуско-наладочные работы уже проведены. Обслуживающая организация ООО «САМФ» провела полное техническое обслуживание всей конструкции фонтана. Просьба к родителям провести беседу со своими детьми, чтобы они не бросали в чашу фонтана палки, камни и другие посторонние предметы, а также не купались в фонтане. Это не безопасно!

Надежда Жукова,
фото автора

Актуально

Голосуем за перемены

Мнение

Анатолий КОЗАЧЕНКО, председатель Совета ветеранов городского округа ЗАТО Светлый



- Мы видим, как в последние годы облик нашего городка значительно изменяется к лучшему. Для этого администрация участвует в целом ряде федеральных и регио-

нальных программ.

В этом году предстоит значительное преобразование территории вокруг Каравеллы по одной из таких программ - «Формирование комфортной городской среды». А 15 апреля стартовало голосование в рамках этого Федерального проекта, в котором я предлагаю всем принять самое активное участие, ведь мы будем выбирать территорию для благоустройства уже на будущий год.

Лично я уже сделал свой выбор и отдал голос за благоустройство территории вокруг пруда. Голосуйте сами, привлекайте родных и близких! Не оставайтесь в стороне от такого важного дела!

Служу Отечеству

Служба по контракту – моё дело

В Саратовской области ведется набор на военную службу по контракту для формирования новых именных подразделений, а также докомплектования действующих воинских частей.

Для военнослужащих предусмотрены льготы и меры поддержки на федеральном и региональном уровнях:

- социальные льготы и гарантии для семьи;
- бесплатное медобслуживание;
- бесплатное получение высшего образования;
- решение жилищного вопроса;
- 195 тыс. рублей единовременно при заключении контракта на срок от года и более;
- единовременная выплата в 50 тыс. рублей от региона;
- денежное довольствие в зоне СВО от 200 тыс. рублей в месяц.

Перечень региональных мер поддержки регулярно расширяется.

По вопросам поступления и прохождения военной службы по контракту можно обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: п. Светлый, ул. Кузнецова, д.6А, каб. 1. Телефон 8 (845-58) 4-30-71.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ЭТО:

- ВЫБОР МЕСТА СЛУЖБЫ ПО ЖЕЛАНИЮ (ЛЮБОЙ ГОРОД ИЛИ РЕГИОН)
- СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА (ОТ 25 ДО 60 ТЫС. РУБЛЕЙ)
- ПОЛНЫЙ СОЦПАКЕТ
- КАРЬЕРНЫЙ РОСТ (НАЗНАЧЕНИЕ НА ДОЛЖНОСТИ ПРАПОРЩИКОВ И ОФИЦЕРОВ)
- ПОЛУЧЕНИЕ ЖИЛЬЯ В СОБСТВЕННОСТЬ

ПО ВСЕМ ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
п. Светлый, ул. Кузнецова 6А, каб. 1, тел.: 8 (84558) 4-30-71

Светлые
ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете

ПОДПИСКА на 2-е полугодие 2023 года –
продолжается!

В нашей редакции вы можете выписать газету
«Светлые вести» по привлекательной цене - 276,38 р.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

Выписать любимую газету с доставкой до почтового ящика по цене 455,25 р. можно во всех почтовых отделениях.



СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ
УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

**Редактор
Тупыленко А.В.**
Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА»
(г. Саратов, ул. Вишневая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.
Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 1028
Подписано в печать 20.04.2023 г.

Цена
свободная